

## Основные итоги деятельности учреждения за 2022 год

В 2022 году в учреждении активно проводились ремонтные работы. Общий объем капиталовложений составил 5 387 120, 83 рублей.

Проведен ремонт помещений Школы приёмных родителей, отремонтирован коридор спортивного зала, проведены монтажные работы АПС.

Все проведённые обновления в полной мере соответствуют предъявляемым проверяющими организациями нормам.



Среднесписочное число сотрудников в МКУ Центр «Созвездие» в 2022 составляло 97 человек, из которых 42 человек педагоги.

На данный момент учреждение укомплектовано на 98% сотрудниками, коллектив объединён едиными целями и задачами и имеет благоприятный психологический климат. Педагогический коллектив продолжает работу над повышением качества работы. В 2022 году 1 человек получил диплом о высшем образовании, 1 – учится в магистратуре, 3 – получили диплом о профессиональной переподготовки специалиста.

Средний возраст сотрудников на конец декабря составляет 46 лет. По возрастным категориям до 30 лет – 10 человек, с 31-50 – 54 человек и свыше 50 лет – 36 человек.

Согласно муниципальному заданию учреждение рассчитано на 50 мест. На начало 2022-го года в учреждении находился 51 воспитанник, на конец – 42. В течение отчетного периода поступило 15 человек.

Из числа поступивших в учреждение 10 детей из кровной семьи, 5 детей - возврат из замещающей семьи.

Из числа находившихся на конец года в учреждении воспитанников 20 детей имеют закрепленное жилье.

10 детей включены в список подлежащих обеспечению жилыми помещениями; 26 – будут поставлены на учёт в качестве нуждающихся в предоставлении жилья.

Из выбывших в течение года воспитанников 14 детей устроены в замещающие семьи, 1 ребёнок возвращен в родную семью, 8 воспитанников поступили в учреждения среднего профессионального образования, 1 ребёнок выбыл по достижению совершеннолетия, 1 ребёнок переведён в другое учреждение.

Здоровье воспитанников – один из показателей успешной работы учреждения.

Медицинская служба центра состоит из кабинет врача, приемно-смотрового отделения, двух палат изолятора, санитарно-бытовых помещений, поста круглосуточной медицинской сестры, процедурного кабинета.

В медицинском блоке по мере поступления детей ведется работа карантинной зоны, проводится обследование детей, консультация узких специалистов, лабораторное обследование, работа с психологом.

Основная часть детей, находящихся в учреждении, по-прежнему относится ко II-й группе здоровья. Проживают в настоящее время 2 ребёнка-инвалида.

Постинтернатное сопровождение – одна из важных составляющих деятельности центра.

На начало 2022 г. в МКУ Центр «Созвездие» на сопровождении отдела постинтернатного сопровождения (далее ОПС) до 23 лет состояло 94 человека, из них до 18 лет – 10 человек; на мониторинговом сопровождении от 23 лет - 163 человека. В местах лишения свободы находилось 6 человек.

На конец декабря 2021 г. в МКУ Центр «Созвездие» на сопровождении ОПС до 23 лет состоял 86 человек, на основании заключенных договоров, из них:

- 34 чел. - имеют статус – сирота;
- 8 чел. – до 18 лет;
- 28 чел. – выпускники замещающих семей.

На мониторинговом сопровождении старше 23 лет - 56 человек обратившихся в течение года (из 141 находящихся в базе).

За отчетный период заключено 14 договоров о постинтернатном сопровождении, из них:

- 8 чел. - выпускники МКУ Центр «Созвездие» поступившие в профессионально – образовательные учебные заведения;
- 1 чел. – выпускники МКУ Центр «Созвездие» достигшие совершеннолетия;
- 5 чел. - выпускники замещающих семей.

Также в 2022 году проведена работа по сопровождению выпускников, старше 23 лет, получивших жилищные сертификаты (13 человек).

Двое выпускников учреждения Шакиров Дмитрий и Симоненко Софья приняли участие в III Всероссийском форуме выпускников детских домов «Мы нужны друг другу», который прошел в Москве с 27 по 29 сентября 2022 года, в котором приняли участие 350 человек из 76 регионов, а также представители власти, уполномоченные по правам ребенка, эксперты, психологи, руководители НКО. Наши делегаты получили возможность пообщаться с успешными выпускниками детских домов и организаторами Содружества выпускников, обсудить вопросы, связанные с юриспруденцией, лично пообщаться с органами исполнительной власти, а именно с руководителем управления учебной и воспитательной работы, генерал-майором юстиции Петровым Сергеем Васильевичем.

Уже не первый год специалисты центра занимаются подготовкой принимающих родителей.

В 2022 году прошли обучение 88 слушателей, было 6 наборов ШПР, из них 1 набор онлайн, 34 кандидата приняли на воспитание 31 ребенка под родственную опеку.

Следует отметить, что по предварительной записи на обучение в 2022 году было 109 человек, из них приступили к обучению 89 слушателей. Прошли обучение и получили свидетельства всего 88 человек, 3 человека в процессе обучения оценили свои ресурсы и возможности прервали обучение.

Основное количество граждан, прошедших обучение в Школе принимающего родителя из Центрального округа, Октябрьского и Калининского районов.

С 2022 года в учреждении организованы курсы для действующих замещающих родителей «Осознанное родительство». На курсах повышали свою компетенцию опекуны Центрального округа, Октябрьского и Калининского районов города Новосибирска. 53 замещающих родителя получили сертификаты.

Немалое значение в работе с детьми занимает организация их свободного времени. Чем разнообразнее будет устроен детский и, особенно, подростковый досуг, тем больше уверенности в том, что процесс социализации проходит успешно.

В 2022 году в Центре организована работа 13 кружков и секций разных направлений: ИЗО, творческая студия, бумажная скульптура, фитнес, футбол, спорт клуб, хореография, музыкальная студия, швейная, кулинарная мастерские, автодело, фото студия, парикмахерская.

Расписание занятий составлено так, что воспитанники могут посещать несколько кружков и секций по своему желанию. В течение года 100% воспитанников посещали предложенные им кружки и секции.

Воспитанники центра в течение года принимали активное участие в Международных, Всероссийских, Областных, городских конкурсах, занимали призовые места, каждый ребенок смог представить свое творчество на оценку профессионалами.

Приняли участие в 8 Международных конкурсах, заняли 38 призовых мест.  
Всероссийских конкурсов было 5 - 7 призовых мест.  
Районных конкурсов 4 - 12 призовых мест.  
Городских конкурсов 1 - 2 призовых места.



На протяжении нескольких лет наше учреждение сотрудничает с благотворительными фондами:

Благотворительный фонд Елены и Геннадия Тимченко. Проект «В семье». Направление проекта включает в себя: внедрение инновационных методов по сопровождению замещающих семей, изменение подходов к работе с замещающей семьей (с семейной системой в целом), разработка и апробирование новых программ в работе с замещающими родителями и детьми, направленных на профилактику вторичного, третичного сиротства, эффективность реализации услуг детям и родителям, помощь в решении кризисных ситуаций замещающим родителям и детям. Непосредственно проект направлен на работу со специалистами учреждения на повышение их компетенций.

Благотворительный фонд «Арифметика Добра» программа «Шанс». Благодаря проекту, ученики старших классов занимаются репетиторством по основным учебным предметам с лучшими преподавателями России.

Благотворительный фонд «Надежда по всему миру» программа «Растим добро», программа «Полдень». Фонд работает с воспитанниками по программам подготовки к самостоятельной жизни. Очень ценен опыт индивидуальной работы, учитывая особенности ребенка.

Детский благотворительный фонд «Солнечный город», проект «Наставничество». 11 воспитанников старше 12-ти лет имеют наставников. Также фондом осуществляется ряд проектов, направленных на повышение грамотности специалистов нашего центра.

Благотворительный фонд памяти им. Володи Женова проект «Мир профессий», проект от «Социализации к профессии». В рамках данного проекта функционируют 5 мастерских: швейная, кулинарная, фото, авто, парикмахерская. Данные мастерские посещают воспитанники 8 и 9 классов, а также дети из замещающих семей.

ПАО «РусГидро» - «Новосибирская ГЭС», совместно с воспитанниками центра реализуют проект «Молодая энергия» направленный на раннюю профессионализацию и социальную адаптацию детей-сирот. Уже не первый год наши ребята участвуют в соревнованиях «WorldSkills Russia Juniors» в компетенции «Электромонтаж». Неизменным организатором и тренером этого мероприятия является ПАО «РусГидро».



В этом году IV корпоративный чемпионат проходил республике Хакасия, городе Абакане. Участники из шести городов: Биробиджана, Хабаровска, Рыбинска, Волжского, Саяногорска и Новосибирска демонстрировали свои навыки в области электромонтажных работ.

Двое наших ребят - Оля и Денис проявили настоящие бойцовские качества и умение работать в команде.

Несмотря на то, что наша команда осталась за чертой призёров, один из её участников - Денис, получил награду в номинации «За волю к победе», ну и конечно же бесценный опыт, который обязательно пригодится в будущем.

Центр психолого-педагогической поддержки молодежи «Родник» проводят занятия по формированию жизнестойкости и пропаганде здорового образа жизни.

«Дети России - будущее мира» проект, направленный на постинтернатное сопровождение выпускников.

«Центр охраны репродуктивного здоровья подростков «Ювентус» занятия в рамках программы развития детского здравоохранения в Новосибирской области.

Благотворительный фонд «Открывая горизонты» программа «Поколение выбор», профориентация воспитанников, подготовка к самостоятельной жизни. Детская железная дорога г. Новосибирск- структурное подразделение Западно-Сибирской железной дороги- филиал «РЖД» обучение, направленное на активизацию профориентационной работы.

Корпоративный благотворительный фонд «Катрен» - фонд оказывает содействие в получении образования детям, оставшимся без попечения родителей с помощью выплаты стипендии за хорошую учебу.

Автономная некоммерческая организация центр по оказанию поддержки гражданам, находящимся в трудной жизненной ситуации «Добрые Руки», проект «Точка роста» направлен на социальную адаптацию воспитанников центра.

Фонд развития детского спортивного резерва Раевского П.Э. Обучение воспитанников игре в шахматы.

Также партнерами нашего центра являются следующие организации:

- отдел межведомственного взаимодействия в сфере профилактики и организации взаимодействия с органами государственной власти Управления по контролю за оборотом наркотиков ГУ МВД России по Новосибирской области;
- центр кинологической службы главного управления МВД России по Новосибирской области;
- транспортная прокуратура г. Новосибирск;
- Прокуратура Заельцовского района;
- Федеральная служба безопасности г. Новосибирск.